Информация по рейтингам, присвоенным Нижегородской области.
Международное рейтинговое агентство «Фитч Рейтингс» (Fitch Ratings) (далее Fitch) 26 января 2018 г. вновь подтвердило Нижегородской области долгосрочные рейтинги дефолта эмитента («РДЭ») в иностранной и национальной валюте на уровне «BB» со «Стабильным» прогнозом, а также краткосрочный РДЭ в иностранной валюте «B». Рейтинги приоритетного необеспеченного долга области подтверждены на уровне «BB».

Аналитиками Fitch отмечено, что подтверждение рейтингов отражает неизменившийся базовый сценарий Fitch в отношении хороших операционных показателей региона в среднесрочной перспективе.
Международное рейтинговое агентство «Мудис Инвесторс Сервис» (Moody′s Investors Service) (далее Moody′s) 29 января 2018 г. также вновь подтвердило рейтинг Нижегородской области по международной шкале на прежнем уровне В1 и улучшило прогноз по рейтингу со «Стабильного» на «Позитивный».

Аналитиками Moody′s отмечено, что подтверждение рейтинга с «Позитивным» прогнозом отражает ожидаемое улучшение кредитоспособности региона в условиях более благоприятной операционной среды. Текущий уровень кредитоспособности Нижегородской области отражает относительно динамичную экономику региона и приемлемые показатели сбалансированности бюджета. Для региона характерна хорошо диверсифицированная экономика с высокой долей вторичного сектора.
Российское рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) (далее «Эксперт РА») 5 февраля 2018 г. впервые присвоило рейтинг кредитоспособности Нижегородской области по российской национальной шкале  на уровне  ruА-.  По рейтингу установлен «Стабильный»  прогноз.

Ключевое влияние на рейтинг оказали высокие размерные характеристики региона, высокая доля собственных доходов, стабильная дисциплина исполнения бюджета и умеренно высокий уровень долговой нагрузки.
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