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НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИЛОЖЕНИЯ 4 И 7 К ЗАКОНУ
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ "О МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЯХ
В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ"

Принят
Законодательным Собранием
29 августа 2019 года

Статья 1

Внести в Закон Нижегородской области от 6 декабря 2011 года N 177-З "О межбюджетных отношениях в Нижегородской области" (с изменениями, внесенными законами области от 6 декабря 2017 года N 157-З, от 6 декабря 2018 года N 128-З) следующие изменения:
1) в пункте 2 приложения 4:
а) абзац второй изложить в следующей редакции:

"Дотi = Дот1i + Дот2i + Дот3i,";

б) дополнить новым абзацем шестым следующего содержания:
"Дот3i - объем третьей части дотации на сбалансированность i-му муниципальному району (городскому округу).";
в) абзацы шестой - девятый считать соответственно абзацами седьмым - десятым;
г) дополнить новым абзацем одиннадцатым следующего содержания:
"Третья часть дотации на сбалансированность соответствует объему средств, предусмотренных на реализацию общественно значимых проектов муниципальных районов (включая поселения, входящие в состав района) и городских округов, отобранных в рамках участия населения Нижегородской области в формировании модельных бюджетов муниципальных образований Нижегородской области в соответствии с порядком, установленным Правительством Нижегородской области.";
д) абзацы десятый - пятнадцатый считать соответственно абзацами двенадцатым - семнадцатым;
2) раздел I приложения 7 дополнить пунктом 1.10 следующего содержания:
"1.10. Расчет модельных расходов муниципальных образований на очередной финансовый год и на плановый период осуществляется с учетом расходов на общественно значимые проекты, отобранные в рамках участия населения Нижегородской области в формировании модельных бюджетов муниципальных образований Нижегородской области в соответствии с порядком, установленным Правительством Нижегородской области.".


Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
2. До 1 января 2020 года положения Закона Нижегородской области от 6 декабря 2011 года N 177-З "О межбюджетных отношениях в Нижегородской области" (в редакции настоящего Закона) применяются к правоотношениям, возникающим при формировании проекта областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов и при формировании местных бюджетов на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
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