Информация о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса 
и список кандидатов, допущенных к участию в конкурсе 
на включение в кадровый резерв 
министерства финансов Нижегородской области

Список кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса на замещение должности государственной гражданской службы Нижегородской области – главный специалист отдела контроля отраслей производственной сферы и целевых программ контрольно-ревизионного управления министерства финансов Нижегородской области (старшая группа должностей):
1.  Кузьмичева Мария Владимировна
2.  Масленникова Елена Алексеевна
Список кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы – консультант отдела контроля отраслей производственной сферы и целевых программ контрольно-ревизионного управления министерства финансов Нижегородской области (ведущая группа должностей):

1. Ванюшина Ольга Валентиновна

2. Завьялова Галина Александровна

3. Кожевникова Светлана Николаевна

4. Косенков Дмитрий Викторович

5. Костылев Максим Владимирович

6. Кузьмичева Мария Владимировна
7.  Масленникова Елена Алексеевна

8. Шолыгин Иван Александрович
Дата, место и время проведения второго этапа конкурса:

Предполагаемые даты проведения второго этапа конкурса:

- 15 ноября 2023 г. 10.00; 16 ноября 2023 г. 14.00 – единый квалификационный тест (г. Нижний Новгород, ул.Ульянова, д.10а, 2 вход, 9 этаж);
- 15 ноября 2023 г. 09.00; 16 ноября 2023 г. 13.00 - тестирование для оценки знаний и умений по вопросам профессиональной служебной деятельности (г. Нижний Новгород, ул. Грузинская, д. 48, каб. 103);
- в период с 22 по 24 ноября 2023 г.. –  индивидуальное собеседование, информация о времени будет сообщена дополнительно. 
Контактные телефоны: 8 (831) 4219451,  8 (831) 4219426.
