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Отчет  о деятельности министерства финансов
 Нижегородской области  за 1 квартал 2018 года

Министерство финансов Нижегородской области обеспечивает формирование и реализацию единой государственной финансовой, налоговой и бюджетной политики в области, составление проекта и организацию исполнения областного бюджета, исполнительно-распорядительные функции по управлению финансами области и координацию деятельности в сфере бюджетных правоотношений органов исполнительной власти Нижегородской области.
Приоритетными направлениями деятельности министерства финансов 
в 2018 году в рамках реализации на территории Нижегородской области эффективной бюджетной политики являются:

- сохранение и развитие налогового потенциала, в том числе посредством стимулирования реального сектора экономики, формирования благоприятных условий для привлечения в область инвестиций;
- дальнейшее совершенствование налогового администрирования, повышение уровня прогнозирования и выполнение доходов бюджетов на всей территории Нижегородской области;

- обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджетной системы;
- повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет концентрации финансовых ресурсов на приоритетных направлениях бюджетных расходов, при условии ограничения роста расходов;
- достижение результатов и поставленных целей в сфере управления государственными финансами Нижегородской области в рамках реализации государственной программы;

- создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, в том числе путем усиления стимулирующей роли межбюджетных отношений;

- разработка и реализация концепции формирования межбюджетных отношений на основе "модельных бюджетов" муниципальных образований;

- создание стимулов для улучшения качества управления государственными и муниципальными финансами;

- повышение эффективности и качества осуществления финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- реализация принципов открытости и прозрачности управления государственными финансами;
- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета.
Наиболее значимые результаты деятельности министерства финансов Нижегородской области:

Сформирован и своевременно направлен в Минфин России годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета области за 2017 год. Качество отчета подтверждено протоколами проверок Минфина России.
Проведено ежегодное совещание с руководителями финансовых органов муниципальных районов (городских округов) области с участием и.о. заместителя Губернатора области А.А.Байера, а также заседание Общественного совета при министерстве финансов области по итогам работы министерства финансов и финансовых органов области в 2017 году и задачам на текущий финансовый год.
На расширенном заседании коллегии Минфина России 27 марта коллективу министра финансов Нижегородской области объявлена благодарность министра финансов России А.Г.Силуанова за конкретный вклад в решение задач по реализации государственной политики, нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной деятельности.
За 1 квартал 2018 года подготовлено и принято 2 изменения в закон об областном бюджете, которые были связаны, в первую очередь, с необходимостью увеличения расходов на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы в связи увеличением минимального размера оплаты труда, на  мероприятия  по подготовке к проведению Чемпионата мира по футболу 2018 года, расходов на содержание автомобильных дорог Нижнего Новгорода и искусственных сооружений на них, на продление линии метрополитена,  а также с изменением объема безвозмездных поступлений из федерального бюджета.
По итогам 1 квартала 2018 года доходы областного бюджета составили 
33 млрд. рублей, расходы – 32 млрд. рублей, профицит – 1 млрд. рублей. 
В 1 квартале за счет средств областного бюджета обеспечено своевременное исполнение всех принятых расходных обязательств, в первую очередь перед населением по социальной поддержке отдельных категорий граждан, а так же по выплате повышенной заработной платы работникам бюджетной сферы с учетом Указов Президента РФ. 
По состоянию на 1 апреля 2018 года долговая нагрузка областного бюджета составила 59% (находится на экономически безопасном уровне), по сравнению с началом года объем долга снизился на 2,5 млрд. рублей или на 3%. Все долговые обязательства областного бюджета исполнены своевременно и в полном объеме.

Заключены Соглашения с Минфином России о предоставлении из федерального бюджета бюджету области дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, направленной на реализацию мер по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов и дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности, направленной на компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы в связи с увеличением минимального размера оплаты труда с 1 мая 2018 года. 
Завершен первый этап инвентаризации полномочий Нижегородской области, выявлены избыточные и устаревшие требования федерального законодательства.
В январе международные рейтинговые агентства Moody's и Fitch подтвердили долгосрочные рейтинги Нижегородской области в иностранной и национальной валюте и ранее присвоенные рейтинги Нижегородской области со "стабильным" прогнозом, которые отражают достаточную кредитоспособность региона к управлению долгосрочными и краткосрочными рисками рефинансирования. 
В феврале  рейтинговое агентство RAEX (эксперт РА) повысило рейтинг кредитоспособности области до уровня "стабильный".
Начата работа по внедрению в Нижегородской области "модельных бюджетов" муниципальных образований – нового финансового инструмента  формирования межбюджетных отношений между областью и муниципалитетами.
В рамках решения основных задач министерство финансов осуществляло свою деятельность по следующим направлениям:

Реализация эффективной бюджетной политики

В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения  областного бюджета в 2018 году разработано и принято постановление Правительства Нижегородской области от 03.04.2018 №230 "О мерах по реализации Закона Нижегородской области от 22 декабря 2017 года № 173-З "Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов".

В рамках приведения региональных нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством разработан проект Закона области "О внесении изменения в статью 1 Закона Нижегородской области "О налоговой ставке при проведении азартных игр в Нижегородской области" (Закон Нижегородской области от 03.04.2018 №18-З), который устанавливает на территории области максимальный уровень ставки по налогу на игорный бизнес.

В целях осуществления контроля собираемости налогов и сокращения  недоимки во все уровни бюджетной системы Нижегородской области  проводился мониторинг и анализ  поступлений налоговых платежей от налогоплательщиков, состояния структуры  задолженности, а  также изменения  недоимки и собираемости налоговых платежей в разрезе бюджетов всех уровней и видов налоговых платежей. 

В 2018 году заключены соглашения с 30 муниципальными районами (городскими округами), получающими субсидию на выплату заработной платы работникам муниципальных учреждений и органов местного самоуправления. 
В рамках соглашения муниципальный район (городской округ) принимает на себя обязательства обеспечить:

- софинансирование расходов на выплату заработной платы с начислениями на нее работникам муниципальных учреждений и органов местного самоуправления за счет средств местного бюджета в размере 20% от объема субсидии;

- отсутствие просроченной кредиторской задолженности по заработной плате с начислениями на нее работникам муниципальных учреждений и органов местного самоуправления по состоянию на 31 декабря текущего года; 

- выполнение целевых индикаторов (показателей) по заработной плате педагогических работников организаций дополнительного образования и работников учреждений культуры.
По итогам исполнения местных бюджетов за 2017 год осуществлен мониторинг соблюдения органами местного самоуправления области основных условий представления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, в соответствии с постановлением Правительства области от 16.05.2008 №193:

- нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований, установленных постановлением Правительства области от 26.01.2017 №28; 

- соответствия дефицита, муниципального долга, расходов на обслуживание муниципального долга бюджетов поселений, муниципальных районов и городских округов.
Сформированы и своевременно предоставлены в Минфин России отчеты:

- об исполнении консолидированного бюджета Нижегородской области и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда;

- о выполнении условий Соглашений, заключенных между Правительством области и Минфином России, о предоставлении кредитов из федерального бюджета бюджету Нижегородской области;

- о ходе выполнения Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики.
По поручению Правительства Российской Федерации завершен первый этап инвентаризации полномочий Нижегородской области, по итогам которой выявлены как избыточные и устаревшие требования, содержащиеся в нормативных правовых актах федерального уровня, в сумме 2,4 млрд, рублей, так и полномочия, нуждающиеся в дополнительном финансировании из федерального бюджета в сумме 0,8 млрд. рублей. Результаты направлены в Министерство экономического развития Российской Федерации. В случае принятия необходимых изменений федерального законодательства, высвободившиеся финансовые ресурсы будут направлены на развитие региона.
Подготовлена и своевременно представлена информация в Счетную палату Российской Федерации об исполнении консолидированного бюджета Нижегородской области за 2017 год, в том числе выполнении мер, направленных на снижение уровня дотационности, о росте налоговых и неналоговых доходов.
Предоставлена сводная информация в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по итогам 2017 года о реализации мероприятий по повышению качества бюджетного планирования, исполнению бюджетов и совершенствованию политики управления государственным долгом, по сбалансированности бюджета и качеству управления региональными финансами, а также по вопросу достаточности средств консолидированного бюджета Нижегородской области на исполнение Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года.

В целях совершенствования порядка формирования государственных заданий, а также обеспечения ведения регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг внесены соответствующие изменения в нормативные правовые акты.

Проведен анализ и оценка результатов мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств областного бюджета, по итогам 2017 года. По результатам мониторинга 10 главным администраторам, достигшим наилучших результатов, из средств областного бюджета будут предоставлены стимулирующие выплаты. Отчет о результатах проведения мониторинга размещен в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 

С 1 января 2018 года в рамках исполнения приказа министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2016  № 243н осуществляется формирование и размещение  на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации ("Электронный бюджет") информации о бюджете и бюджетном процессе Нижегородской области.
В рамках реализации мероприятий по внедрению в Нижегородской области "модельных бюджетов" муниципальных образований при формировании межбюджетных отношений:

- создана рабочая группа по внедрению в области "модельных бюджетов" муниципальных образований при формировании межбюджетных отношений, в состав которой вошли представители органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) региона (распоряжение Губернатора области от 01.02.2018 № 156-р);
- подготовлено и проведено первое заседание рабочей группы, где определены этапы внедрения "модельных бюджетов" и даны поручения членам рабочей группы;
- проводится работа над проектом методики формирования модельных бюджетов на 2019-2021 годы по 380-ти муниципалитетам и созданием информационной автоматизированной системы "модельный бюджет".

В целях разработки стратегии социально-экономического развития Нижегородской области в соответствии с приказом министерства финансов от 09.01.2018 № 2 создана рабочая группа "Финансы и межбюджетные отношения", по итогам заседаний которой разработаны предложения для включения их в стратегию развития области.

Исполнение бюджета и обеспечение приоритетов

расходования средств бюджета

Исполнение консолидированного бюджета области за 1 квартал 2018 года составило 39,6 млрд. рублей или 23% к годовому плану.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета получены в сумме 35,6 млрд. рублей или на 23% к годовому плану и выше поступлений аналогичного периода 2017 года на 8% или на 2,6 млрд. рублей. 

Увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет области в 1 квартале текущего года по сравнению с поступлениями за аналогичный период прошлого года связано, главным образом, за счет:

- увеличения поступлений налога на прибыль организаций в связи с  уплатой налога основными налогоплательщиками; 

- роста поступлений по налогу на доходы физических лиц в связи с ростом фонда оплаты труда;

- роста поступлений акцизов на нефтепродукты за счет увеличения ставок акцизов на  автомобильный бензин и дизельное топливо  с 1 января 2018 года. 
По состоянию на 1 апреля из федерального бюджета в бюджет области поступило 4 млрд. рублей, что составляет  23% от годового плана. В общем объеме безвозмездных поступлений 1,3 млрд. рублей составляют дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и дотации на обеспечение сбалансированности бюджета, 1,5 млрд. рублей – субвенции на реализацию передаваемых государственных полномочий, 0,9 млрд. рублей – субсидии на софинансирование социально значимых расходов; 154,9 млн. рублей – иные межбюджетные трансферы,

Расходы консолидированного бюджета исполнены на уровне прошлого года в объеме 38,7 млрд. рублей - это составляет 22% от уточненного годового плана. 

Расходы по отраслям социальной сферы составили 27,6 млрд. рублей или 71% всех произведенных расходов консолидированного бюджета. На выплату заработной платы работникам бюджетной сферы направлено 14,2 млрд. рублей.
Просроченная задолженность по заработной плате с начислениями на нее работникам бюджетной сферы, финансируемым из консолидированного бюджета области, в течение 1 квартала 2018 года отсутствовала.

По итогам 1 квартала консолидированный бюджет области исполнен с профицитом (превышение доходов над расходами) 847,4 млн. рублей.
Доходы областного бюджета за 1 квартал 2018 года получены в объеме 
33 млрд. рублей, налоговые и неналоговые доходы – в объеме 28,2 млрд. рублей или на 23% к уточненному годовому плану. Поступления  налоговых и неналоговых доходов превышают уровень 2017 года на 8% или 2,0 млрд. рублей.

Расходы областного бюджета произведены в сумме 32 млрд. рублей, из них 22,6 млрд. рублей или  71% направлено на финансирование отраслей социальной сферы.

В 1 квартале за счет средств областного бюджета обеспечено своевременное исполнение всех принятых расходных обязательств, в первую очередь перед населением по социальной поддержке отдельных категорий граждан, а так же по выплате повышенной заработной платы работникам бюджетной сферы с учетом Указов Президента РФ. 

Областной бюджет исполнен с профицитом в объеме 1 млрд. рублей.
В 1 квартале 2018 года на реализацию 29 государственных программ было направлено 30,8 млрд. рублей, в том числе на реализацию государственной программы "Управление государственными финансами Нижегородской области" направлено 3,5 млрд. рублей,  в том числе:

- на подпрограмму "Организация и совершенствование бюджетного процесса Нижегородской области" – 1,4 млрд. рублей;

- на подпрограмму "Создание условий для эффективного выполнения собственных и передаваемых полномочий органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области" – 2,0 млрд. рублей;
- на подпрограмму "Обеспечение реализации государственной программы" – 99,5 млн. рублей.

Бюджетам муниципальных районов и городских округов в 1 квартале 2018 года перечислены межбюджетные трансферты в сумме 10,9 млрд. рублей, в том числе:

- дотации  - 1,6 млрд. рублей;

- субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов – 1,3 млрд. рублей;

- субвенции на исполнение переданных полномочий – 7,9 млрд. рублей;

- иные межбюджетные трансферты – 112 млн. рублей.

Государственный долг Нижегородской области по состоянию на 1 апреля 
2018 года составил 73,5 млрд. рублей. Вся сумма государственного долга является внутренними долговыми обязательствами области. С начала года объем государственного долга в целом уменьшился на 2,5 млрд. рублей.
В структуре государственного долга 0,4% составляют государственные гарантии, 4,2% - кредиты коммерческих банков, 52,1% - государственные ценные бумаги, 43,3% - бюджетные кредиты, полученные из федерального бюджета. 

Объем расходов на обслуживание государственного долга составил 1,4 млрд. рублей, что составляет 26% к годовому плану.

В целях оптимизации государственного долга в 2018 году продолжена работа с УФК по привлечению бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счете областного бюджета под ставку 0,1% годовых, с лимитом выборки 11 млрд. рублей, сроком до 90 дней. Экономия расходов на обслуживание долга от привлечения бюджетного кредита составила более 70 млн. рублей. 
В целях минимизирования рисков наступления "пиков платежей" и снижения расходов за пользование кредитными средствами, в том числе путем замещения кредитов коммерческих банков под меньшую ставку, проводилась работа по отбору коммерческих банков для предоставления кредитных ресурсов и заключено:

- 6 государственных контрактов на сумму 5 млрд. рублей (по результатам проведенных торгов средняя ставка привлеченных кредитов коммерческих банков снижена с 8,5% до 7,3%);

- дополнительные соглашения по действующим государственным контрактам (средняя ставка по кредитам снижена с 7,9% до 7,3%).
В 2018 году планируется выпустить облигационный заём на сумму 
10 млрд. рублей. Подготовлены и направлены в Министерство финансов Российской Федерации Условия эмиссии и обращения государственных облигаций Нижегородской области с фиксированным купонным доходом и амортизацией долга для государственной регистрации.
Осуществляется контроль по исполнению обязательств по погашению кредитов, выданных из средств областного бюджета. 
При исполнении областного бюджета в течение 1 квартала 2018 года соблюдены основные требования Бюджетного кодекса Российской Федерации в части предельного размера дефицита бюджета, предельного объема государственного долга, расходов на обслуживание государственного долга.

Совершенствование системы исполнения  бюджета и осуществление финансового контроля

Процесс исполнения бюджета Нижегородской области организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи областного бюджета и кассового плана.

Для обеспечения сбалансированности областного бюджета на  
2018 год и 1 квартал финансового года получателям бюджетных средств устанавливались предельные объемы финансирования в пределах кассового плана  поступлений в областной бюджет. 

Все расходные обязательства областного бюджета были выполнены в полном объеме, обеспечено своевременное финансирование получателей бюджетных средств.

В части краткосрочного прогнозирования и финансирования ежедневно осуществлялись следующие мероприятия: 

- мониторинг остатков средств на лицевом счете областного бюджета;

- оперативный учет поступлений денежных средств на едином лицевом счете областного бюджета;

- уточнение кассового плана по отдельным видам расходов с детализацией по рабочим дням;

- перераспределение лимитов бюджетных обязательств и предельных объемов финансирования с учетом уточнений областного бюджета;

- учет поступления средств из федерального бюджета на лицевой счет областного бюджета и лицевые счета администраторов доходов, учет кассовых выплат в разрезе получателей.

В части ведения операционно-кассовой работы ежедневно осуществлялось формирование: 

- реестров платежных поручений и кассовых документов по учреждениям, находящимся на казначейском обслуживании; 

-  платежных документов по целевым  межбюджетным трансфертам;

- выписок по лицевым счетам и отправка учреждениям в электронном виде; формирование сводных документов по итогам  операционного дня;

- электронных документов в расчетно-кассовый центр ЦБ по Нижегородской области и  УФК по Нижегородской области.

Проверено и санкционировано к оплате 105,6 тысяч заявок на общую сумму средств областного бюджета в объеме 32 млрд. рублей.

Для перечисления средств на лицевые счета бюджетных и автономных учреждений создано более 61 тысячи распоряжений на общую сумму 7,8 млрд. рублей.

Сформированы бюджетные обязательства на сумму 21,8 млрд. рублей по 621 соглашению о порядке и условиям предоставления субсидий из областного бюджета, в том числе на выполнение государственного задания.

За счет управления ликвидностью по счетам экономия средств областного бюджета составила 50,4 млн. рублей.

При осуществлении функций контроля, в единой информационной системе в сфере закупок, были обработаны более 12 тысяч документов государственных заказчиков, включающих планы закупок и графики, протоколы, контракты.

Осуществлено 92 закупки для обеспечения нужд министерства финансов и на цели финансирования дефицита областного бюджета и (или) погашения государственных долговых обязательств Нижегородской области на общую сумму 1,1 млрд. рублей, из которых конкурентными способами осуществлено 16 закупок. Объем закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций составил 30,5% от общего объема закупок.
Сформированы и предоставлены материалы в Контрольно-счетную палату Нижегородской области по итогам исполнения областного бюджета за 2017 год.

В соответствии с планом контрольной работы в течение 1 квартала 2018 года проведено 18 контрольных мероприятий за соблюдение бюджетного законодательства и  контрактной системе в сфере закупок. Объем средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий, составил 2,8 млрд. рублей.

В результате контрольных проверок выявлены нарушения законодательства на сумму 50 млн. рублей, из них нарушения и недостатки в бухгалтерской отчетности на сумму 3,5 млн. рублей, неравномерное расходование бюджетных средств – 44,9 млн. рублей,  неэффективное использование средств  - 1,5 млн. рублей.

В рамках осуществления контроля в сфере закупок проведено 11 контрольных мероприятий (проверено 2,3 тысячи закупочных процедур), по результатам которых в 372 установлены нарушения законодательства на сумму 14,8 млн. рублей.
По фактам выявленных нарушений все предписания исполнены в установленный срок.

По результатам проведенных мероприятий к дисциплинарной ответственности привлечено 4 должностных лица, объявлено 4 замечания, возбуждено 47 дел об административных правонарушениях. 
Сумма устраненных нарушений составила 4,6 млн. рублей, административных штрафов – 505 тыс. рублей.

В соответствии с требованиями законодательства  информация о выявленных нарушениях в сфере экономики по материалам проверок направлена в Прокуратуру Нижегородской области. 

С целью предотвращения нарушений законодательства подготовлены и  размещены на официальном сайте министерства финансов, а также направлены в адрес руководителей органов исполнительной власти и главам администраций муниципальных районов и городских округов области: 

- обзор нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок, выявленных по результатам контрольных мероприятий;
- правила осуществления закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии c законодательством;
- порядок согласования заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в случаях признания конкурса (запроса) предложений несостоявшимся;

- информация о составах административных правонарушений в бюджетной сфере и сфере закупок.

Информатизация бюджетного процесса

Осуществлена работа по подготовке всех программных комплексов Государственной информационной системы управления общественными финансами к эксплуатации и функционированию в 2018 году.

Обновлены программно-технические комплексы, сертификаты доступа и средства обработки информации для работы с УФК и ГУ РКЦ Банка России и УФК по Нижегородской области.

Средствами системы электронного документооборота организована работа по своевременному формированию и вводу бюджетной отчетности Нижегородской области на Единой информационной системе сбора и свода отчетности Минфина России и Федерального казначейства.
Организован технологический процесс приема, свода и автоматизированного контроля бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) казенных, бюджетных и автономных учреждений, главных распорядителей (получателей) бюджетных средств и передача в электронном виде сводных отчетных форм в  Министерство финансов РФ и Федеральное казначейство. 

Осуществлена оптимизация информационного взаимодействия участников бюджетного процесса в информационных системах управления общественными финансами в связи с переводом их на новую технологическую платформу "WEB-интерфейс".
В целях повышения информационной открытости на официальном Интернет-сайте http://mf.nnov.ru в соответствии с приказом министерства финансов от 02.04.2018 № 72 размещается информация о деятельности министерства финансов Нижегородской области.
Организованы и проведены совещания (вебинары) с целью развития и расширения функционального состава "Государственной информационной системы управления общественными финансами", автоматизации бюджетных процессов с использованием передовых информационных технологий.
Осуществлена работа по организации и усовершенствованию технологического процесса размещения государственными и иными заказчиками Нижегородской области сведений о заключенных государственных контрактах и гражданско-правовых договорах на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на едином общероссийском сайте http://www.zakupki.gov.ru. с функцией осуществления контроля в сфере закупок в единой информационной системе "Автоматизированный центр контроля "Государственные закупки" и функцией обмена информацией между информационными системами.
Сотрудниками министерства оказана методологическая поддержка по работе с информационными системами 4,7 тыс. пользователям и проведены 95 On-line консультаций с участниками бюджетного процесса.

