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	О внесении изменений в приказ министерства финансов Нижегородской области от 31 июля 2014 г. № 84 "О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов"
	


В целях приведения в соответствие с действующим законодательством приказываю:
1. Внести в Положение о порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом министерства финансов Нижегородской области от 31 июля 2014 г. № 84, следующие изменения:
1) подпункт "а" пункта 4 изложить в следующей редакции:

"а) заместитель министра финансов Нижегородской области (председатель комиссии), управляющий делами Министерства (заместитель председателя комиссии), заведующий сектором государственной службы и профилактики коррупционных правонарушений управления делами Министерства (секретарь комиссии), начальник отдела правового обеспечения управления делами Министерства; по решению министра финансов Нижегородской области в состав комиссии включаются представители иных структурных подразделений Министерства;".
2) подпункт "б" пункта 12 изложить в следующей редакции: 

"б) поступившее управляющему делами Министерства (лицу, ответственному за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) в порядке, установленном нормативным правовым актом Министерства:".
3) пункт 14  изложить в следующей редакции:

"14. Обращение, указанное в абзаце втором подпункта "б" пункта 12 настоящего Положения, подается гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Министерстве, управляющему делами Министерства (лицу, ответственному за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений). В обращении указываются: фамилия, имя, отчество гражданина (последнее - при его наличии), дата его рождения, адрес места жительства, замещаемые должности в течение последних двух лет до дня увольнения с государственной гражданской службы, наименование, местонахождение коммерческой или некоммерческой организации, характер ее деятельности, должностные (служебные) обязанности, исполняемые гражданином во время замещения им должности гражданской службы, функции по государственному управлению в отношении коммерческой или некоммерческой организации, вид договора (трудовой или гражданско-правовой), предполагаемый срок его действия, сумма оплаты за выполнение (оказание) по договору работ (услуг). Должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, осуществляется рассмотрение обращения, по результатам которого подготавливается мотивированное заключение по существу обращения с учетом требований статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г.          № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".".
4) пункт 16.1 изложить в следующей редакции:
"16.1 Уведомление, указанное в абзаце пятом подпункта "б" пункта 12 настоящего Положения, рассматривается сектором государственной службы и профилактики коррупционных правонарушений управления делами Министерства, которым осуществляется подготовка мотивированного заключения по результатам рассмотрения уведомления.".
5) пункт 16.2 изложить в следующей редакции:
"16.2 При подготовке мотивированного заключения по результатам рассмотрения обращения или уведомления должностные лица сектора государственной службы и профилактики коррупционных правонарушений  управления делами Министерства имеют право проводить собеседование с гражданским служащим, представившим обращение или уведомление, получать от него письменные пояснения, а министр или его заместитель, специально на то уполномоченный, может направлять в установленном порядке запросы в государственные органы, органы местного самоуправления и заинтересованные организации, использовать государственную систему в области противодействия коррупции "Посейдон", в том числе для направления запросов. Обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы в течение семи рабочих дней со дня поступления обращения или уведомления представляются председателю комиссии. В случае направления запросов обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы представляются председателю комиссии в течение 45 дней со дня поступления обращения или уведомления. Указанный срок может быть продлен, но не более чем на 30 дней.".
6) пункт 18 изложить в следующей редакции:

"18. Заседание комиссии по рассмотрению заявлений, указанных в абзацах третьем и четвертом подпункта "б" пункта 12 настоящего Положения проводится не позднее одного месяца со дня истечения срока, установленного для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.".

7) пункт 19 изложить в следующей редакции:
"19. Уведомление, указанное в подпункте "д" пункта 12 настоящего Положения рассматривается на очередном (плановом) заседании комиссии.".
8) пункт 20  изложить в следующей редакции:

"20. Заседание комиссии проводится в присутствии гражданского служащего, в отношении которого рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, или гражданина, замещавшего должность государственной гражданской службы в Министерстве. О намерении лично присутствовать на заседании комиссии гражданский служащий или гражданин указывает в обращении, заявлении или уведомлении, представляемых в соответствии с подпунктом "б" пункта 12 настоящего Положения.".
2. Изложить состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом министерства финансов Нижегородской области от 31 июля 2014 г. № 84, в новой редакции согласно приложению к настоящему приказу.
Министр                                                                                                  О.Ю.Сулима

ПРИЛОЖЕНИЕ
к приказу министерства финансов

Нижегородской области

от 27.02.2023 № 44 
"УТВЕРЖДЕН
приказом министерства финансов

Нижегородской области

от 31.07.2014 № 84
СОСТАВ

КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ

ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАЖДАНСКИХ СЛУЖАЩИХ

И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ

	Лобанова Наталья Геннадьевна
	- заместитель министра финансов Нижегородской области, председатель комиссии

	Черных Дмитрий Александрович
	- управляющий делами министерства финансов Нижегородской области, заместитель председателя комиссии

	Фомина Ольга 

Игоревна
	- заведующий сектором государственной службы и профилактики коррупционных правонарушений управления делами министерства финансов Нижегородской области, секретарь комиссии

	Члены комиссии:

	Дедко Алексей Николаевич
	 - начальник отдела правового обеспечения управления делами министерства финансов Нижегородской области 

	Петрова

Лариса Геннадьевна
	 - представитель профсоюзного комитета министерства финансов Нижегородской области (по согласованию)

	Аксиньин

Вячеслав Борисович
	- председатель общественного Совета при министерстве финансов Нижегородской области (по согласованию)

	Телегус Август Валерьевич
	- проректор по научному и инновационному развитию ФГБОУ ДПО "Приволжский институт повышения квалификации Федеральной налоговой службы" (по согласованию)

	Вачугов Игорь

Викторович
	- доцент кафедры налогов и налогообложения ФГБОУ ДПО "Приволжский институт повышения квалификации Федеральной налоговой службы" (по согласованию)

	Сергунина Полина 

Олеговна 
	- главный специалист управления по профилактике коррупционных правонарушений Нижегородской области (по согласованию)
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