Информация о принимаемых мерах по противодействию коррупции

 в министерстве финансов Нижегородской области

В министерстве финансов назначены лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений:

Приказ министерства финансов Нижегородской области от 12.03.2015 № 60 «Об ответственных за работу по профилактике коррупционных правонарушений в министерстве»
Информация о принимаемых мерах по противодействию коррупции 

в министерстве финансов Нижегородской области за 2021 год

Организация работы по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов, а также неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, контроль за соблюдением запретов, требований и ограничений, установленных законодательством о противодействии коррупции, в министерстве финансов Нижегородской области осуществляется на постоянной основе. 

Организован прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих и членов их семей. В 2021 году обязанность по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера возложена на 99 гражданских служащих министерства.

С 1 января 2019 г. в министерстве финансов Нижегородской области используется СПО «Справки БК». Доступ к нему обеспечен на каждом АРМ министерства. Консультации по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» проводятся с гражданскими служащими в индивидуальном порядке.

Все сведения представлены своевременно. Сведения проанализированы и опубликованы на официальном сайте министерства в разделе ОТКРЫТОЕ МИНИСТЕРСТВО, подраздел Противодействие коррупции. Там же размещены сведения руководителя органа, его заместителей и руководителя подведомственного учреждения.

В 2021 году состоялось одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрено заявление 1 гражданского служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга). По результатам рассмотрения сотруднику рекомендовано принять меры по предоставлению указанных сведений. Справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сотрудником представлены своевременно на всех членов семьи.
Организована и проведена работа по предоставлению сведений об адресах сайтов и (или) страниц в сети «Интернет» гражданских служащих министерства и лиц, претендующих на замещение должностей гражданской службы.

В отчетном периоде 4 гражданских служащих министерства представили уведомления об иной оплачиваемой работе.

Представлено и согласовано 1 ходатайство о  получении разрешения представителя нанимателя на участие гражданского служащего на безвозмездной основе в управлении в качестве единоличного исполнительного органа (или вхождение в состав коллегиальных органов управления) общественной организацией (или жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительскими кооперативами, товариществом собственников недвижимости). Информации, являющейся основанием для проведения проверки, не выявлено.
3 гражданских служащих уведомили о  возможном возникновении у них конфликта интересов. По результатам рассмотрения этих уведомлений представителем нанимателя признано, что при исполнении должностных обязанностей всеми гражданскими служащими, направившими уведомление, конфликт интересов отсутствует.
Проведена аттестация гражданских служащих министерства с участием независимых экспертов. В рамках аттестации уделено особое внимание рассмотрению вопросов антикоррупционной тематики.
Проводится профилактическая разъяснительная работа: размещение антикоррупционных материалов в общей сети, проведение индивидуальных консультаций. В министерстве внедрена практика обязательного ознакомления вновь принятых государственных служащих с нормами и требованиями антикоррупционного законодательства под роспись. Информация по противодействию коррупции доводится до подведомственного учреждения. Работники ГКУ НО «Центр обслуживания получателей бюджетных средств» так же знакомятся под роспись с нормами антикоррупционного законодательства.
Проведена актуализация информации, размещенной на специализированном разделе официального сайта министерства «Противодействие коррупции» и на стенде в здании министерства.
Сотрудники министерства принимают участие в мероприятиях антикоррупционной направленности, проводимых Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области и Корпоративным университетом Правительства Нижегородской области (вебинары, конференции).
В 2021 году 18 гражданских служащих министерства прошли обучение на курсах повышения квалификации по антикоррупционной тематике. 

В целях выявления функций, связанных с коррупционными рисками, проводится анализ при изменении положения о министерстве, положений о структурных подразделениях, изменении структуры министерства. Перечень должностей государственной гражданской службы министерства финансов Нижегородской области, замещение которых связано с коррупционными рисками, актуализирован (приказ министерства от 15.07.2021 № 123).

В отношении всех граждан, претендующих на замещение должностей гражданской службы, проведены проверочные мероприятия через базы ЕГРЮЛ, ЕГРИП на выявление признаков скрытой аффилированности. Актуализированы сведеня, содержащиеся в анкетах гражданских служащих, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов. Признаки скрытой аффилированности не выявлены.

