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Отчет  о деятельности министерства финансов
 Нижегородской области  за 1 полугодие 2017 года

Приоритетными направлениями деятельности министерства финансов 
в 2017 году в рамках реализации на территории Нижегородской области эффективной бюджетной политики являются:

- сохранение и развитие налогового потенциала, в том числе посредством стимулирования реального сектора экономики, формирования благоприятных условий для привлечения в область инвестиций;

- дальнейшее совершенствование налогового администрирования, повышение уровня прогнозирования и выполнение доходов бюджетов на всей территории Нижегородской области;

- обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджетной системы;

- повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет концентрации финансовых ресурсов на приоритетных направлениях бюджетных расходов, при условии ограничения роста расходов;

- достижение результатов и поставленных целей в сфере управления государственными финансами Нижегородской области в рамках реализации государственной программы;

- создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, в том числе путем усиления стимулирующей роли межбюджетных отношений;

- создание стимулов для улучшения качества управления государственными и муниципальными финансами;

- повышения эффективности и качества осуществления финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- реализация принципов открытости и прозрачности управления государственными финансами;
- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета.
Наиболее значимые результаты деятельности министерства финансов Нижегородской области:

Завершена необходимая работа по подготовке Закона области "Об исполнении областного бюджета за 2016 год". Законопроект и все необходимые дополнительные материалы были рассмотрены на заседании Правительства области, а также заседании Общественного совета при министерстве финансов. 

Проведены публичные слушания по проекту Закона "Об исполнении областного бюджета за 2016 год" в очной и заочной форме, подготовлен и опубликован в сети интернет информационный сборник "Бюджет для граждан". Видеотрансляцию публичных слушаний в онлайн-режиме посмотрели более 5,5 тысяч человек.
В 1 полугодии 2017 года подготовлено 6 уточнений Закона Нижегородской области "Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов", которые были связаны, в первую очередь, с необходимостью увеличения расходов на софинансирование с федеральным бюджетом расходов в области образования, культуры, здравоохранения, малого предпринимательства, увеличения расходов на поддержку малоимущих семей, детей-сирот, семей, имеющих детей, на обеспечение лекарственными средствами региональных льготников, на поддержку учреждений здравоохранения, на оказание высокотехнологичных видов медицинской помощи, увеличение расходов на агропромышленный комплекс, переселение граждан из аварийного жилищного фонда, на мероприятия к проведению чемпионата мира по футболу, а также с изменением объема безвозмездных поступлений из федерального бюджета.
По итогам 1 полугодия 2017 года доходы консолидированного бюджета области составили 82 млрд. рублей, расходы – 84 млрд. рублей. В полном объеме обеспечено финансирование всех принятых социально-значимых обязательств.
По состоянию на 1 июля 2017 года долговая нагрузка областного бюджета составила 61,6% (находится на экономически безопасном уровне), по сравнению с началом года объем долга снизился на 5,5 млрд. рублей или на 7%. Все долговые обязательства областного бюджета исполнены своевременно и в полном объеме.

Проделана необходимая работа с Минфином России по привлечению бюджетных кредитов из федерального бюджета на частичное замещение долговых обязательств по кредитам коммерческих банков. Привлечено два бюджетных кредита на общую сумму 4,7 млрд. рублей под льготную ставку 0,1% сроком на 
5 лет, что позволило рефинансировать "дорогие кредиты" коммерческих банков и существенно сократило расходы на обслуживание государственного долга.

В рейтинге субъектов РФ, проводимом в 2017 году научно-исследовательским финансовым институтом при министерстве финансов РФ, Нижегородская область заняла:

- 2 место по РФ и 1-е место по ПФО по оценке открытости бюджетных данных по первоначальному бюджету;

- 3 место по РФ и 2-е место по ПФО по оценке открытости бюджетных данных о государственных учреждениях области, размещенных на общероссийском сайте bus.gov.ru.
Начата необходимая работа по формированию областного бюджета на очередной финансовый год и среднесрочный период:

- утвержден план мероприятий по разработке областного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов;

- сформирована информация по сетям, штатам и контингентам социальной инфраструктуры в разрезе типов учреждений;
- внесены изменения в методику прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы;
- проведено рабочее совещание с руководителями финансовых органов по вопросам формирования бюджетов и основным направлениям бюджетной и налоговой политики на 2018-2020 годы. 

В рамках решения основных задач министерство финансов осуществляло свою деятельность по следующим направлениям:

Реализация эффективной бюджетной политики

В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения  областного бюджета в 2017 году разработано и принято постановление Правительства Нижегородской области от 31.03.2017 №187 "О мерах по реализации Закона Нижегородской области от 23 декабря 2016 года № 178-З "Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов".

В целях выполнения условий Соглашений о предоставлении бюджету Нижегородской области из федерального бюджета финансовой помощи разработан новый План мероприятий Правительства области по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Нижегородской области на 2017-2019 годы (распоряжение Правительства области от 30.03.2017 №386-р). 

В целях исполнения рекомендаций Правительства Российской Федерации разработан проект Закона области "О внесении изменения в статью 21 Закона Нижегородской области "О налоге на имущество организаций" (Закон Нижегородской области от 27.02.2017 №18-З), который предполагает освобождение  от налога на имущество организации, имеющие на балансе спортивные объекты, созданные на территории области для проведения Чемпионата мира по футболу.
В целях осуществления контроля собираемости налогов и сокращения  недоимки во все уровни бюджетной системы Нижегородской области в течение 
1 полугодия 2017 года проводился мониторинг и анализ  поступлений налоговых платежей по предприятиям и организациям области, состояния структуры  задолженности, а  также изменения  недоимки и собираемости налоговых платежей в разрезе бюджетов всех уровней и видов налогов. 

В 2017 году заключены соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджетов муниципальных районов с 37 муниципальными образованиями области. На основании отчетов за 2016 год проведен мониторинг соблюдения условий, установленных Соглашениями, заключенными в 2016 году с 39 органами местного самоуправления области.

По итогам исполнения местных бюджетов за 2016 год и показателям на 2017 год осуществлен мониторинг соблюдения органами местного самоуправления области основных условий представления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, в соответствии с постановлением Правительства области от 16.05.2008 №193:

- нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления; 

- соответствия уровня дефицита и предельного объема муниципального долга бюджетов муниципальных районов и городских округов;

- соответствия дефицита, муниципального долга, расходов на обслуживание муниципального долга бюджетов поселений.
Сформированы и своевременно предоставлены в Минфин России отчеты:

- об исполнении консолидированного бюджета Нижегородской области и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда;

- о выполнении условий Соглашений, заключенных между Правительством области и Минфином России, о предоставлении кредитов из федерального бюджета бюджету Нижегородской области;

- о ходе выполнения Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики.
В 1 полугодии 2017 года подготовлена и своевременно представлена необходимая информация для Счетной палаты Российской Федерации по оценке эффективности использования межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, имеющих целевое назначение, с учетом оценки влияния ее на объем и структуру государственного долга области за 2015-2017 годы.
Сформированы и представлены в Минфин России свод реестров расходных обязательств муниципальных образований области, а также  оценка стоимости полномочий для исполнения расходных обязательств областного бюджета на 2017-2020 годы.
Предоставлена сводная информация в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по итогам отчетного и текущего финансового года о реализации мероприятий по повышению качества бюджетного планирования, исполнению бюджетов и совершенствованию политики управления государственным долгом, по сбалансированности бюджета и качеству управления региональными финансами, а также по вопросу достаточности средств консолидированного бюджета Нижегородской области на исполнение Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года на 2017-2019 годы.

Заключено Соглашение с Минфином России о предоставлении из федерального бюджета бюджету области дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, направленное на реализацию мер по обеспечению достижения бюджетных и социально-экономических показателей. 
Проведен анализ и оценка результатов мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств областного бюджета, по итогам 2016 года. По результатам мониторинга из средств областного бюджета  на предоставление стимулирующих выплат 10 главным администраторам, достигшим наилучших результатов, распределено 3 млн. рублей (распоряжение Правительства НО  от 05.07.2017 №1078-р). 
В целях повышения эффективности межбюджетных отношений на региональном и муниципальном уровне распоряжением Правительства области от 23.05.2017 №110 создана постоянно действующая комиссия по вопросам межбюджетных отношений в области. 

В целях повышения открытости бюджетных данных бюджетов муниципальных районов и городских округов области министерством финансов, по аналогии с Минфином России, впервые проведен мониторинг открытости бюджетных данных муниципальных районов и городских округов области за 2016 год в соответствии с утвержденной методикой. Составление рейтинга производилось по 6 разделам, включающим 21 показатель.

Наилучший результат открытости бюджетных данных показал городской округ город Первомайск, в пятерку лучших вошли Краснобаковский, Большемурашкинский, Ковернинский, Тонкинский муниципальные районы.

В соответствии с измененной Методикой проведен ежегодный мониторинг "Оценки платежеспособности и качества управления финансами муниципальных районов и городских округов". По результатам оценки в число лидеров вошли: 2 городских округа город Первомайск и Навашинский; и 4 муниципальных района - Сеченовский; Городецкий, Спасский и Тонкинский.

Проведен 6-й отбор районов для предоставления, в целях поощрения грантов муниципальным образованиям, достигшим наилучших результатов в сфере повышения эффективности бюджетных расходов за 2016 год. Оценка проведена в соответствии с утвержденным Порядком предоставления грантов по 37 индикаторам, сгруппированным по 6 направлениям.

Наилучшие итоговые показатели сложились в 6 муниципальных районах - Спасском, Краснобаковском, Городецком, Починковском, Шарангском, Сеченовском, между которыми в соответствии с проектом постановления Правительства области распределено 6 млн. рублей.

Результаты всех мониторингов проанализированы и размещены в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (на сайте http://mf.nnov.ru).
Исполнение бюджета и обеспечение приоритетов

расходования средств бюджета

Исполнение консолидированного бюджета области за 1 полугодие 2017 года составило 37,8 млрд. рублей или 22% к годовому плану.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета получены в сумме 70,5 млрд. рублей или на 47% к годовому плану и выше поступлений аналогичного периода 2016 года на 4% или на 2,7 млрд. рублей. 

Увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет области в 1 полугодие текущего года по сравнению с поступлениями за аналогичный период прошлого года связано, главным образом, за счет:
- увеличения поступлений по налогу на доходы физических лиц в связи с ростом фонда оплаты труда;

- увеличением норматива отчисления акцизов на крепкий алкоголь в региональный бюджет с 40 до 50 процентов и введением нового механизма их зачисления;

- ростом числа налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в связи с увеличением предельной величины доходов, дающей право на применение указанного режима налогообложения.
По состоянию на 1 июля из федерального бюджета в бюджет области поступили 11,4 млрд. рублей, что составляет 48% от годового плана. В общем объеме безвозмездных поступлений 2,7 млрд. рублей составляют дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и дотации на обеспечение сбалансированности бюджета, 2,8 млрд. рублей – субвенции на реализацию передаваемых государственных полномочий,  2,8 млрд. рублей – субсидии на софинансирование социально значимых расходов, 2,9 млрд. рублей – иные межбюджетные трансферты.
Расходы консолидированного бюджета исполнены в объеме 84 млрд. рублей, что составляет 46% от годового плана и превышает уровень расходов 2016 года на 5% или на 4,1 млрд. рублей. 

Расходы по отраслям социальной сферы составили 56,9 млрд. рублей или 68% всех произведенных расходов консолидированного бюджета. На выплату заработной платы работникам бюджетной сферы направлено 31,8 млрд. рублей.
Просроченная задолженность по заработной плате с начислениями на нее работникам бюджетной сферы, финансируемым из консолидированного бюджета области, в течение 1 полугодии 2017 года отсутствовала.

По итогам 1 полугодия 2017 года консолидированный бюджет области исполнен с дефицитом (превышение расходов над доходами) 2 млрд. рублей.

Доходы областного бюджета за 1 полугодие 2017 года получены в объеме 68,3 млрд. рублей или 48% к годовому плану.
Налоговые и неналоговые доходы поступили в областной бюджет в объеме 56,6 млрд. рублей, что составляет 48% к годовому плану и выше поступлений аналогичного периода 2016 года на 2,5 млрд.  рублей (5%).

Расходы областного бюджета произведены в сумме 70,1 млрд. рублей, что составляет 49% к годовому плану. 

Областной бюджет исполнен с дефицитом в объеме 1,8 млрд. рублей.
В 1 полугодии 2017 года на реализацию 27 государственных программ было направлено 68 млрд. рублей, в том числе на реализацию государственной программы "Управление государственными финансами Нижегородской области" направлено 7,2 млрд. рублей,  в том числе:

- на подпрограмму "Организация и совершенствование бюджетного процесса Нижегородской области" – 3,3 млрд. рублей;

- на подпрограмму "Создание условий для эффективного выполнения собственных и передаваемых полномочий органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области" – 3,8 млрд. рублей;
- на подпрограмму "Обеспечение реализации государственной программы" – 197,3 млн. рублей.

Бюджетам муниципальных районов и городских округов в 1 полугодии 2017 года перечислены межбюджетные трансферты в сумме 28,3 млрд. рублей, в том числе:

- дотации  - 2,4 млрд. рублей;

- субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов – 4,8 млрд. рублей;

- субвенции на исполнение переданных полномочий – 18,7 млрд. рублей;

- иные межбюджетные трансферты – 2,4 млн. рублей.

Государственный долг Нижегородской области по состоянию на 1 июля 2017 года составил 72,9 млрд. рублей. Вся сумма государственного долга является внутренними долговыми обязательствами области. С начала текущего года объем долга уменьшился на 5,5 млрд. рублей или на 7%. 
В структуре государственного долга 0,5% составляют государственные гарантии, 11% - кредиты коммерческих банков, 41,3% - государственные ценные бумаги, 47,2% - бюджетные кредиты, полученные из федерального бюджета. Государственный долг области по состоянию на 1 июля 2017 года составил 72,9 млрд. рублей. 

Объем расходов на обслуживание государственного долга составил 2,9 млрд. рублей, что составляет 56% к годовому плану.

В целях минимизирования рисков наступления "пиков платежей" и снижения расходов за пользование кредитными средствами, в том числе путем замещения кредитов коммерческих банков под меньшую ставку, проводилась работа по отбору коммерческих банков для предоставления кредитных ресурсов. По результатам торгов в течение 1 полугодия заключено 4 государственных контракта на сумму 
4 млрд. рублей, средняя ставка привлеченных кредитов коммерческих банков снижена с 11,9% до 9,4%.
В целях оптимизации государственного долга в 2017 году продолжена работа с УФК по привлечению бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счете областного бюджета под льготную ставку 0,1%, с лимитом выборки 10 млрд. рублей, сроком до 50 дней.

С целью замещения рыночных обязательств в 1 полугодии 2017 года привлечены бюджетные кредиты из федерального бюджета на общую сумме 
4,7 млрд. рублей под ставку 0,1% годовых, что позволило рефинансировать "дорогие кредиты" коммерческих банков и существенно сократило расходы на обслуживание государственного долга.
В марте международные рейтинговые агентства Moody's и Fitch повысили долгосрочные рейтинги Нижегородской области в иностранной и национальной валюте и подтвердили ранее присвоенные рейтинги Нижегородской области со "стабильным" прогнозом, которые отражают достаточную кредитоспособность региона к управлению долгосрочными и краткосрочными рисками рефинансирования. 
Осуществляется контроль по исполнению обязательств по погашению кредитов, выданных из средств областного бюджета. 
При исполнении областного бюджета в течение 1 полугодии 2017 года соблюдены основные требования Бюджетного кодекса Российской Федерации в части предельного размера дефицита бюджета, предельного объема государственного долга, расходов на обслуживание государственного долга.

Совершенствование системы исполнения  бюджета и осуществление финансового контроля

Процесс исполнения бюджета Нижегородской области организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи областного бюджета и кассового плана.

Для обеспечения сбалансированности областного бюджета на  
2017 год и 1 полугодии финансового года получателям бюджетных средств устанавливались предельные объемы финансирования в пределах кассового плана  поступлений в областной бюджет. 

Все расходные обязательства областного бюджета были выполнены в полном объеме, обеспечено своевременное финансирование получателей бюджетных средств.

В части краткосрочного прогнозирования и финансирования ежедневно осуществлялись следующие мероприятия: 

- мониторинг остатков средств на лицевом счете областного бюджета;

- оперативный учет поступлений денежных средств на едином лицевом счете областного бюджета;

- уточнение кассового плана по отдельным видам расходов с детализацией по рабочим дням;

- перераспределение лимитов бюджетных обязательств и предельных объемов финансирования с учетом уточнений областного бюджета;

- учет поступления средств из федерального бюджета на лицевой счет областного бюджета и лицевые счета администраторов доходов, учет кассовых выплат в разрезе получателей.

В части ведения операционно-кассовой работы ежедневно осуществлялось формирование: 

- реестров платежных поручений и кассовых документов по учреждениям, находящимся на казначейском обслуживании; 

-  платежных документов по целевым  межбюджетным трансфертам;

- выписок по лицевым счетам и отправка учреждениям в электронном виде; формирование сводных документов по итогам  операционного дня;

- электронных документов в расчетно-кассовый центр ЦБ по Нижегородской области и  УФК по Нижегородской области.

Проверено и санкционировано к оплате 231,2 тысяч заявок на общую сумму средств областного бюджета в объеме 72,8  млрд. рублей.

Для перечисления средств на лицевые счета бюджетных и автономных учреждений создано более 128,9 тысяч распоряжений на общую сумму 15,6 млрд. рублей.

Сформированы бюджетные обязательства на сумму 34,7 млрд. рублей, по белее чем 1,3 тысячи  соглашениям о порядке и условиям предоставления субсидий из областного бюджета, в том числе на выполнение государственного задания.

За счет управления ликвидностью по счетам экономия средств областного бюджета составила 93 млн. рублей.

Сформированы и предоставлены материалы в Контрольно-счетную палату Нижегородской области по итогам исполнения областного бюджета за отчетный финансовый год и итогам кварталов текущего финансового года.

Организована работа по соответствия информации, содержащейся в планах закупок, нормам законодательства, вступившим в силу с 1 января 2017 года.

В соответствии с планом контрольной работы в течение 1 полугодия  2017 года проведено 23 контрольно-аналитических мероприятий по расходованию средств областного и местных бюджетов.

По результатам проверок выявлено нарушений законодательства на сумму 234 млн. рублей, из них нарушения и недостатки при использовании государственного имущества на сумму 13,1 млн. рублей, нарушения и недостатки в бухгалтерской отчетности – 196,7 млн. рублей, неравномерное расходование бюджетных средств – 19,3 млн. рублей.

В рамках осуществления контроля в сфере размещения государственных (муниципальных) заказов проведено 35 проверок (проверено 2657 закупочных процедур), по результатам которых в 1057 процедурах выявлено нарушений законодательства на сумму 7  млн. рублей.
Во все организации, допустившие нарушения, направлены представления и предписания для принятия мер по их устранению. 

По результатам проведенных мероприятий государственного финансового контроля и контроля в сфере размещения заказов к дисциплинарной ответственности привлечено 51 должностное лицо, объявлен 8 выговор, 
43 замечаний.

По фактам выявленных правонарушений возбуждено 86 дел об административных правонарушениях. Сумма устраненных нарушений составила  208,6 млн. рублей, административных штрафов – 776,3 тыс. рублей.

В соответствии с требованиями законодательства  информация о выявленных нарушениях в сфере экономики по материалам проверок направлена в Прокуратуру Нижегородской области. 

С целью предотвращения нарушений законодательства подготовлены и  размещены на официальном сайте министерства финансов, а также направлены в адрес руководителей органов исполнительной власти и главам администраций муниципальных районов и городских округов области: 

- сводный обзор типовых нарушений законодательства, выявляемых в ходе государственного финансового контроля;

- обзор нарушений законодательства о контрактной системе, выявленных в результате контрольных мероприятий;
- анализ деятельности органов исполнительной власти по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок и за деятельностью подведомственных  учреждений (контроль учредителя).
Информатизация бюджетного процесса

Осуществлена работа по подготовке программных комплексов Государственной информационной системы управления общественными финансами к эксплуатации и функционированию в 2017 году, в том числе 1,2 тысячи  автоматизированных рабочих мест получателей бюджетных средств.

Обновлены программно-технические комплексы, сертификаты доступа и средства обработки информации для работы с УФК и 
ГУ РКЦ Банка России и УФК по Нижегородской области.

Средствами системы электронного документооборота организована работа по своевременному формированию и вводу бюджетной отчетности Нижегородской области на Единой информационной системе сбора и свода отчетности Минфина России и Федерального казначейства.
Организован технологический процесс приема, свода и автоматизированного контроля бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) казенных, бюджетных и автономных учреждений, главных распорядителей (получателей) бюджетных средств и передача в электронном виде сводных отчетных форм в  Министерство финансов РФ и Федеральное казначейство. 

Проводилась работа по организации размещения и поддержания в актуальном состоянии на едином официальном сайте в сети Интернет информации о государственных и муниципальных учреждениях области на общероссийском сайте http://bus.gov.ru в рамках федерального проекта "Электронный бюджет" и общедоступных сведений о деятельности министерства финансов и исполнению всех уровней бюджетов области на сайте http://mf.nnov.ru . 
Осуществлена работа по организации технологического процесса размещения государственными и иными заказчиками Нижегородской области сведений о заключенных государственных контрактах и гражданско-правовых договорах на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на едином общероссийском сайте http://www.zakupki.gov.ru. с функцией контроля в сфере закупок в единой информационной системе "Автоматизированный центр контроля "Государственные закупки" и функцией обмена информацией между информационными системами.
Подготовлено и проведено 5 электронных аукционов, заключено 18 контрактов (договоров) в сфере программного обеспечения, услуг в области информационной безопасности, связи, услуг по расширению функционального состава и сопровождению Государственной информационной системы управления общественными финансами на сумму 14,4 млн. рублей. 

Организованы рабочие встречи и совещания с применением информационно-коммуникационных технологий (вебинары) по вопросам автоматизации бюджетных процессов, развития и расширения функционального состава "Государственной информационной системы управления общественными финансами министерства финансов Нижегородской области". 

В 1 полугодии 2017 года сотрудниками министерства оказана методологическая поддержка по работе с информационными системами 3,5 тысячи пользователям Государственной информационной системы и интерактивное взаимодействие с 81 участником бюджетного процесса, в том числе посредством On-line информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (на сайте http://mf.nnov.ru). 

Осуществлена необходимая работа для принятия участия в X Международном форуме информационных технологий "ITFORUM 2020/Цифровой мир", в том числе  по организации стенда министерства финансов, проведению заседания круглого стола на тему: "Электронный бюджет Нижегородской области: промежуточные итоги и ближайшие перспективы", а также проведения урока финансовой грамотности для студентов профильных вузов.
