ПОРЯДОК

обжалования нормативных правовых актов и иных решений, принятых министерством финансов Нижегородской области
I. Решения или действия (бездействие) министерства финансов Нижегородской области (далее – министерство) или его должностных лиц, могут быть обжалованы лицом, чьи права были нарушены, вышестоящему должностному лицу министерства финансов Нижегородской области или вышестоящим должностным лицам Правительства Нижегородской области – Губернатору Нижегородской области и Вице - Губернатору Нижегородской области.

Жалоба может быть подана как в письменной форме, так и в форме электронного документа.

Жалоба, поданная в письменной форме должна содержать следующие реквизиты:

-при подаче обращения физическим лицом – его фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии);

-при подаче обращения юридическим лицом – полное наименование юридического лица;

-почтовый адрес, адрес электронной почты (если жалоба подана в форме электронного документа) по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения;

-наименование государственного органа, в который направляется жалоба, должность, фамилия, имя, отчество должностного лица;

-суть обращения;

-при подаче обращения физическим лицом – личную подпись физического лица, при подаче заявления юридическим лицом – подпись руководителя, либо уполномоченного лица;

-дату обращения.

К жалобе могут быть приложены копии документов, в том числе и материалы в электронной форме подтверждающих изложенную в обращении информацию.

Жалоба подлежит обязательной регистрации в течении трех дней с момента поступления в министерство или вышестоящему должностному лицу.

Жалоба, содержащая вопросы, решение которых не входит в компетенцию министерства или вышестоящего должностного лица, направляется в течении семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в жалобе вопросов, с уведомлением лица, направившего обращения, о переадресации обращения.

В случае, если решение поставленных в письменной жалобе вопросов относится к компетенции нескольких государственных органов или должностных лиц, копия жалобы в течение семи дней со дня регистрации, направляется в соответствующие государственные органы или соответствующим должностным лицам.

В случае, если в письменной жалобе не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, почтовый адрес, адрес электронной почты по которому должен быть направлен ответ, ответ на жалобу не дается.

В случае, если текст письменной жалобы не поддается прочтению, ответ на жалобу не дается и она не подлежит направлению на рассмотрение в государственный орган или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, о чем сообщается лицу, направившему жалобу, если фамилия и имя гражданина или название организации и почтовый адрес, адрес электронной почты поддаются прочтению.

Письменный ответ направляется автору жалобы в течении 30 дней со дня регистрации жалобы в министерстве.

По результатам рассмотрения жалобы, должностным лицом министерства, либо вышестоящим должностным лицом принимается решение об удовлетворении требований обратившегося либо об отказе в их удовлетворении, о чем сообщается заявителю.

Жалоба не рассматривается при отсутствии в ней:

- сведений об авторе обращения (фамилии, имени, отчества (при наличии), для юридических лиц- сведений о полном наименовании юридического лица,

- сведений об обжалуемом действии (бездействии), решении (кем принято, в чем выразилось)

-  подписи автора обращения

- почтового адреса, адреса электронной почты по которому должен быть направлен ответ.

По существу поставленных в жалобе вопросов дается письменный ответ.

Жалобы считаются разрешенными, если рассмотрены все поставленные в них вопросы, приняты необходимые меры и даны письменные ответы.

Если заявителю жалобы в удовлетворении его жалобы было отказано или он не получил ответа в установленный срок, он вправе обратится с жалобой в суд.

Физические лица и юридические лица, уполномоченные представители организаций вправе обжаловать в судебном порядке решения или действия (бездействие) министерства финансов Нижегородской области, его должностных лиц и нормативных правовых актов в сроки, установленные действующим законодательством российской Федерации, в следующем порядке.

II. Порядок судебного обжалования решений, действий (бездействий) министерства финансов Нижегородской области в суд общей юрисдикции, в соответствии с главой 25 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.

Каждый гражданин, организация вправе оспорить в суде решение, действие (бездействие) министерства, его должностных лиц, если считают, что неправомерными решениями, действиями (бездействиями) министерства, его должностных лиц нарушены их права и свободы.

Жалоба может быть подана самим гражданином, организацией, права которых нарушены, или их уполномоченными представителями, а также по просьбе гражданина надлежаще уполномоченными представителями общественной организации, трудового коллектива.
Заявление (жалоба) может быть подано гражданином в суд общей юрисдикции (районный суд) по месту жительства гражданина или по месту нахождения министерства.

Суд вправе приостановить действие оспариваемого решения до вступления в законную силу решения суда.

Сроки обращения с заявлением (жалобой) в суд:

- три месяца для обращения с заявлением (жалобой) в суд со дня, когда гражданину стало известно о нарушенном праве; 

- один месяц со дня получения гражданином письменного уведомления министерства или вышестоящего должностного лица об отказе в удовлетворении жалобы, или со дня истечения месячного срока после подачи жалобы, если гражданином не был получен на нее письменный ответ министерства или вышестоящих должностных лиц.
Пропущенный по уважительной причине срок подачи жалобы может быть восстановлен судом.

Уважительной причиной считаются любые обстоятельства, затруднившие получение информации об обжалованных решениях, действиях (бездействиях) и их последствиях, в результате которых нарушены права и свободы гражданина, созданы препятствия к осуществлению гражданином его прав и свобод, незаконно на гражданина возложена какая-либо обязанность или незаконно он привлечен к ответственности. 

Заявление о признании решений, действий (бездействий) министерства, должностного лица незаконными должно соответствовать требованиям, предусмотренным Гражданско-процессуальным кодексом Российской Федерации:

Заявление подается в суд в письменной форме.

В заявлении должны быть указаны: 

· наименование суда, в который подается заявление;

· наименование заявителя, его место жительства или, если заявителем является организация, ее место нахождения, а также наименование представителя и его адрес, если заявление подается представителем;

· наименование ответчика, его место нахождения;
· описательная часть заявления должна содержать информацию в чём заключается нарушение либо угроза нарушения прав, свобод или законных интересов заявителя жалобы и его требования;
· обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства;

· перечень прилагаемых к заявлению документов.
В заявлении (жалобе) должно быть указано, какие решения, действия (бездействия) должны быть признаны незаконными, какие права и свободы лица нарушены этими решениями, действиями (бездействием).
В заявлении могут быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты заявителя, его представителя, ответчика, иные сведения, имеющие значения рассмотрении и разрешения для дела, а также изложены ходатайства заявителя.

Заявление (жалоба) подписывается заявителем или его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявления его в суд.

 
К заявлению прилагаются:

· копии в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц

· документ, подтверждающий уплату государственной пошлины

· доверенность или иной документ, удостоверяющий полномочия представителя заявителя

· документы, подтверждающие обстоятельства, на которых заявитель основывает свои требования, копии этих документов для ответчиков и третьих лиц, если копии у них отсутствуют.

Заявление (жалоба) гражданина на решения, действия (бездействия) Министерства рассматривается судом по правилам гражданского судопроизводства, в соответствии с главой 25 Гражданско-процессуального кодекса Российской Федерации.

III. Порядок судебного обжалования ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействий) министерства финансов Нижегородской области в арбитражный суд.

Правом на обращение в Арбитражный суд Нижегородской области с заявлением о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) министерства, его должностных лиц, обладают граждане, организации и иные лица, полагающие, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действие (бездействие) не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, незаконно возлагают на них какие-либо обязанности, создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

Заявление подается в Арбитражный суд Нижегородской области в течении трех месяцев со дня, когда гражданину, организации стало известно о нарушении их прав и законных интересов.

Пропущенный по уважительной причине срок подачи заявления может быть восстановлен судом.

Заявление о признании недействительными ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействий) незаконными должны соответствовать требованиям, предусмотренным частью 1, пунктами 1,2 и 10 части 2, частью 3 статьи 125 Арбитражно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Заявление подается в Арбитражный суд Нижегородской области в письменной форме. Заявление подписывается заявителем или его представителем. Заявление также может быть подано в Арбитражный суд Нижегородской области посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте Арбитражного суда Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В заявлении должны быть указаны:

· наименование арбитражного суда, в который подается заявление;

· наименование заявителя, его место нахождения (если заявителем является гражданин, его место жительства, дата и место его рождения, место его работы или дата и место его государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, номера телефонов, факсов, адреса электронной почты заявителя);

· наименование органа или лица, которые приняли оспариваемое решение, совершили оспариваемые действия (бездействие);

· название, номер, дата принятия оспариваемого решения, время совершения действий;

· права и законные интересы, которые, по мнению заявителя нарушаются оспариваемым решением или действием (бездействием);

· законы и иные нормативные акты, которым, по мнению заявителя, не соответствуют оспариваемые решения или действия (бездействие);

· требование заявителя о признании решений и действий (бездействий) незаконными;

· перечень прилагаемых документов.

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

- текст оспариваемого акта, решения;

- уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим в деле, копий заявления и приложенных к нему документов, которые у других лиц, участвующих в деле, отсутствуют;

- документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки, об уменьшении размера государственной пошлины;

- документы, подтверждающие обстоятельства, на которых заявитель основывает свои требования;

- копии свидетельства о государственной регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя;

- доверенность или иные документы, подтверждающие полномочия на подписание заявления;

- копии определения арбитражного суда об обеспечении имущественных интересов до предъявления заявления;

- выписка из единого государственного реестра юридических или единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей с указанием сведений о месте нахождения заявителя и ответчика и (или) приобретения физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя либо прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. Такие документы должны быть получены не ранее чем за тридцать дней до дня обращения заявителя в арбитражный суд.
Документы, прилагаемые к исковому заявлению, могут быть представлены в Арбитражный суд Нижегородской области в электронном виде.

В заявлении должны быть указаны и иные сведения, если они необходимы для правильного и своевременного рассмотрения дела, могут содержать ходатайства, в том числе ходатайства об истребовании доказательств от ответчика или других лиц.

Заявитель обязан направить другим лицам, участвующим в деле, копии заявления и прилагаемых к нему документов, которые у них отсутствуют, заказным письмом с уведомлением о вручении.

По ходатайству заявителя арбитражный суд может приостановить действие оспариваемого акта, решения.

IV. Порядок судебного обжалования нормативных правовых актов министерства финансов Нижегородской области в соответствии с главой 24 Гражданского-процессуального кодекса Российской Федерации
Гражданин, организация, считающие, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным актом министерства финансов Нижегородской области нарушаются их права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону полностью или в части.

Заявление об оспаривании нормативных правовых актов министерства финансов Нижегородской области подается в Нижегородский областной  суд.

Заявление об оспаривании нормативного правового акта должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 131 Гражданского-процессуального кодекса Российской Федерации.

Заявление подается заинтересованным лицом, либо его уполномоченным представителем в суд письменной форме.

В заявлении должны быть указаны:

· наименование суда, в который подается заявление;

· наименование заявителя, его место жительства или, если заявителем является организация, ее место нахождения, а также наименование представителя и его адрес, если заявление подается представителем;

· наименование государственного органа, принявших оспариваемый нормативный правовой акт;

· данные об оспариваемом нормативном правовом акте, о его наименовании и дате принятия; указания, какие права и свободы гражданина или неопределенного круга лиц нарушаются этим актом или его частью;

· обстоятельства, на которых заявитель основывает свои требования, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства;

· перечень прилагаемых к заявлению документов.

В заявлении могут быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты заявителя, его представителя, ответчика, иные сведения, имеющие значения для рассмотрения и разрешения дела, а также изложены ходатайства заявителя.

К заявлению об оспаривании нормативного правового акта министерства финансов Нижегородской области должны быть приложены:

- его копии в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц;

- документ, подтверждающий уплату государственной пошлины;

- доверенность или иной документ, удостоверяющие полномочия представителя истца;

- копия оспариваемого нормативного акта или его части с указанием, каким средством массовой информации и когда опубликован этот акт;

- документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, копии этих документов для ответчиков и третьих лиц, если копии у них отсутствуют.  

Подача заявления об оспаривании нормативного правового акта в суд не приостанавливает действия оспариваемого нормативного правового акта.
V. Порядок судебного обжалования нормативных правовых актов министерства финансов Нижегородской области в арбитражном суде.

Граждане, организации и иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействующим нормативного правового акта, принятого министерством финансов Нижегородской области, если полагают, что оспариваемый нормативный правовой акт или отдельные его положения не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу, и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, незаконно возлагают на них какие-либо обязанности или создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

Заявление о признании недействующими нормативных правовых актов министерства, должны соответствовать требованиям, предусмотренным частью 1, пунктами 1,2 и 10 части 2, частью 3 статьи 125 Арбитражно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Заявление в арбитражный суд подается в письменной форме. Заявление подписывается заявителем или его представителем. Заявление также может быть подано в Арбитражный суд Нижегородской области посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте Арбитражного суда Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В заявлении должны быть указаны:

· наименование арбитражного суда, в который подается заявление;

· наименование заявителя, его место нахождения, если заявителем является гражданин, его место жительства, дата и место его рождения, место его работы или дата и место его государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, номера телефонов, факсов, адреса электронной почты заявителя;

· наименование органа государственной власти, принявшего оспариваемый нормативный правовой акт;

· название, номер, дата принятия, источник опубликования и иные данные об оспариваемом нормативном правовом акте;

· права и законные интересы заявителя, которые по его мнению, нарушаются этим оспариваемым актом или его отдельными положениями;

· название нормативного правового акта, который имеет большую юридическую силу и на соответствие которому надлежит проверить оспариваемый акт или отдельные его положения;

· требования заявителя о признании акта недействующим

· перечень прилагаемых документов.

Заявитель обязан направить другим лицам, участвующим в деле, копии искового заявления и прилагаемых к нему документов которые у них отсутствуют, заказным письмом с уведомлением о вручении.

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

· текст оспариваемого нормативного правового акта;

· уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим в деле, копий заявления и приложенных к нему документов, которые у других лиц, участвующих в деле отсутствуют;

· документ подтверждающий уплату государственной пошлины в установленных порядке и в размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки, об уменьшении размера государственной пошлины;

· документы, подтверждающие обстоятельства, на которых заявитель основывает свои требования;

· копии свидетельства о государственной регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя

· доверенность или иные документы, подтверждающие полномочия на подписание заявления.

Подача заявления в арбитражный суд не приостанавливает действия оспариваемого нормативного правового акта.

